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Slovo starostky 
 

Milí spoluobčané. 

 

      Máme pár dní po letním slunovratu a po neobvykle 

chladném a deštivém jaru nastaly rovnou tropické dny. A tráva roste a roste. 

Trvalo skoro měsíc a půl, než se stihla posekat všechna veřejná prostranství. 

Zkouším proto zveřejnit výzvu jednoho našeho chalupáře: „Posečte si každý 

před svým plotem, vezměte kosy a hrábě a ubyde hluku, zápachu, ušetříme 

benzín a shrabaná tráva nebude ucpávat kanály“. Bylo by to krásné, ale 

upřímně, nevím, kolik se najde sekáčů, kteří i dnes umí naklepat a použít 

kosu.  

      Kdo máte děti v naší škole, určitě jste zaznamenali, že do mateřské školy 

se vstupuje již třetí měsíc nouzovým schodištěm. Venkovní schody sloužící 

44 let se začaly drolit a statik je zakázal používat. V rekordním čase se díky 

místnímu architektovi Radku Dragounovi podařilo připravit projektovou 

dokumentaci na zcela nové schodiště, aby vyhovovalo dnešním předpisům. 

Stavební povolení se vyřizuje a ve čtvrtek bude vybrán zhotovitel stavby, 

která je oceněna na více než jeden milión korun. Plzeňský kraj schválil pro 

naši obec na nové schodiště finanční dotaci ve výši 400 000 Kč. Další 

finanční příspěvek z rozpočtu kraje ve výši 200 000 Kč máme slíbený na 

rekonstrukci veřejného osvětlení v Bzí, Chocenickém Újezdě a Kbelnici. 

Podali jsme i další dvě žádosti o finanční dotaci, jednu na Ministerstvo pro 

místní rozvoj na opravu cesty z Chocenického Újezda do Únětic, a třeba 

budeme mít napotřetí konečně štěstí, a druhou opět na příspěvek k zajištění 

provozu prodejny v Chocenickém Újezdě z rozpočtu Plzeňského kraje.  

      Za několik dnů děti dostanou vysvědčení a čekají je dva měsíce prázdnin. 

Myslím, že i většina z vás má naplánovanou dovolenou. Ať už ji budete 

trávit u moře či za humny, buďte opatrní, ať se nezraníte. Přeji vám 

pohodové dny volna, počasí právě tak akorát, odpočiňte si, zavřete někam 

mobily a tablety, zahrajte si karty, vyprávějte si a hlavně si užívejte společný 

čas se svými blízkými. 

      Budu se těšit, že se potkáme na některé z akcí pořádaných v průběhu léta, 

pozvánky na ně najdete na poslední straně novin.  

                                                                                                Lenka Bočanová 
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Z ČINNOSTI OBECNÍHO ÚŘADU A ZASTUPITELSTVA  

 

Obecní úřad v období duben - červen 2023:  

- odboru životního prostředí Krajského úřadu Plzeňského kraje na žádost zaslal návrh revize 

Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací  

- zajistil sběr velkoobjemového odpadu ve všech obcích a sběr nebezpečných odpadů  

- zveřejnil informaci o celkovém vyúčtování vodného a stočného za rok 2022, vodné ve výši 

56,56 Kč/m3 a stočné ve výši 59,23 Kč/m3 bylo vykalkulováno v souladu s pravidly pro věcné 

usměrňování cen a odpovídalo skutečně vynaloženým ekonomicky oprávněným nákladům  

- od ledna 2023 zajistil 9 sociálních pohřbů, průběžně vymáhá náklady na ně vynaložené 

- povolil Ing. Stanislavu Bálintovi z Města Touškov pokácení jedné vrby jívy na pozemku parc. 

č. 62/11 v k. ú. Bzí 

- ve spolupráci s administrátorkou projektu: Obec Letiny - napojení vrtů Bzí, Svárkov pro nová 

odběrná místa zaslal Státnímu fondu životního prostředí závěrečné vyúčtování poskytnuté dotace 

(z celkových nákladů 2.842.242 Kč činila výše podpory 2.273.794 Kč)  

Městský úřad Blovice, odbor stavební a dopravní 

- povolil odstranění zemědělské stavby na pozemku st. p. 1/4 v k. ú Chocenický Újezd, panu 

Luďku Makovému 

- na základě žádosti obce Letiny, IČ: 002 56 820, vydal rozhodnutí o prodloužení platnosti 

stavebního povolení a prodloužení lhůty k dokončení stavby „Letiny - obytná zóna“ na 

pozemcích parc. č. 608/1, 401/31, 401/61, 407/39, a 407/38 v k. ú. Letiny do 31. 12. 2025 

- vydal Josefu a Šárce Zábranovým z Letin společný územní souhlas a souhlas s provedením 

ohlášeného stavebního záměru „Zastřešené parkovací stání“ na pozemku parc. č. 57 v k. ú. 

Letiny 

 - odbor životního prostředí 

- oznámil zahájení společného územního a stavebního řízení a řízení o povolení výjimky 

Jaroslavu a Ivaně Egermaierovým z Plzně ke zřízení vodního díla „vrtaná studna“ na pozemku 

parc. č. 388/12 v k. ú. Letiny 

- schválil stavební záměr „Domovní čistírna odpadních vod“ Martinovi a Veronice Simonovým, 

na pozemku parc. č. 467 a 466/1 v k. ú. Kbelnice  

Plzeňský kraj, odbor regionálního rozvoje 

- vydal veřejnou vyhlášku o veřejném projednání návrhu Aktualizace č. 3 Zásad územního 

rozvoje Plzeňského kraje a Vyhodnocení vlivů Aktualizace č. 3 zásad územního rozvoje 

Plzeňského kraje na udržitelný rozvoj území 

Mikroregion Úslava  

- uspořádal valnou hromadu Mikroregionu Úslava dne 25. 5. 2023 v Letinech, projednán byl 

závěrečný účet za rok 2022 

Státní pozemkový úřad, územní pracoviště Plzeň 

- uspořádal místní šetření o přezkoumání bonity půdy na pozemku p. č. 203 v k. ú. Letiny 

- připravil k uzavření smlouvu o bezúplatném převodu pozemku p. č. 199/2 v k. ú. Letiny 

z majetku státu na obec 

 

Na veřejném zasedání konaném dne 24. 5. 2023 zastupitelstvo mimo jiné schválilo: 

- účetní závěrku ZŠ a MŠ Letiny, okres Plzeň-jih, příspěvkové organizace za rok 2022 a 

převedení hospodářského výsledku ZŠ a MŠ Letiny, okres Plzeň-jih, příspěvkové organizace, ve 

výši 1 713,95 Kč do rezervního fondu  

- účetní závěrku obce za rok 2022 a závěrečný účet Obce Letiny za rok 2022 bez výhrad  

- uzavření dvou smluv se společností ČEZ Distribuce o plánovaném připojení výrobny na 

budovách Letiny č. p. 20 a Letiny č. p. 120 
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- obecně závaznou vyhlášku obce k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku na 

veřejných prostranstvích, kterou se reguluje používání pyrotechnických předmětů 

- rozpočtová opatření č. 3, 4/2023 

 
OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA OBCE  

 

Zastupitelstvo obce dne 24. 5. 2023 schválilo novou vyhlášku k zabezpečení místních záležitostí 

veřejného pořádku na veřejných prostranstvích, kterou se reguluje používání pyrotechnických 

předmětů. Dne 25. 5. 2023 byla vyhláška zveřejněna ve Sbírce právních předpisů územních 

samosprávných celků a některých správních úřadů, čímž nabyla účinnosti ke dni 9. 6. 2023. 

 

Znění vyhlášky: 

Článek 1    Předmět a cíl 

1) Předmětem této vyhlášky je zákaz používání pyrotechnických předmětů, neboť se jedná     

    o činnost, která by mohla narušit veřejný pořádek v Obci Letiny nebo být v rozporu s dobrými  

    mravy, ochranou bezpečnosti, zdraví a majetku.  

2) Cílem této vyhlášky je vytvoření opatření k zabezpečení veřejného pořádku, k ochraně  

    bezpečnosti, zdraví a majetku a k ochraně před znečištěním, záblesky a dalšími negativními a    

    obtěžujícími vlivy, které používání pyrotechnických předmětů způsobuje, a to přiměřeným  

    omezením používání pyrotechnických předmětů na území Obce Letiny. 

 

Článek 2    Regulace vymezené činnosti 

1) Používání pyrotechnických předmětů je zakázáno, s výjimkami stanovenými v Článku 3, na 

veřejných prostranstvích v zastavěném území Obce Letiny a dále na všech místech v obci, 

pokud hluk v intenzitě způsobilé narušit veřejný pořádek přesáhne na veřejné prostranství 

nebo nemovitost jiné osoby nacházející se v zastavěném území obce. 

2) Informace o rozsahu zastavěného území Obce Letiny jsou uvedeny v územním plánu Letiny, 

který je dostupný na webových stránkách obce: www.letiny.cz.  

 

Článek 3    Výjimky ze zákazu používání pyrotechnických předmětů 

Zákaz používání pyrotechnických předmětů dle Článku 2 neplatí ve dnech 31. prosince v čase od 

18:00 do 23:59 hodin a 1. ledna v čase od 00:00 do 03:00 hodin. 

 

Článek 4    Účinnost 

Tato vyhláška nabývá účinnosti patnáctým dnem po dni vyhlášení ve Sbírce právních předpisů 

územních samosprávných celků a některých správních úřadů. 

 

Vyhláška byla přijata nejen z důvodu předcházení rušení nočního (i denního) klidu, ale např. i 

z důvodu předcházení trápení (ale i úhynu) domácích zvířat. Při neexistenci obecní policie, bude 

trochu obtížná její vymahatelnost. Občanům nestačí pouze oznámit, kdo a kde užívá 

pyrotechnické předměty, ale bude třeba kontaktovat policii státní, která je schopná na místě 

zajistit případné důkazy a podklady pro řešení přestupku.  

 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

 

 

Veřejné zasedání zastupitelstva se koná ve čtvrtek 29. června 2023 od 18 hod. v hostinci  

Pod Lípou v Letinech č. p. 20. 
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PODĚKOVÁNÍ ZA FINANČNÍ DOTACE 

 

            
 

Obec Letiny děkuje Ministerstvu zemědělství, které finančně podpořilo prostřednictvím Státního 

zemědělského a intervenčního fondu a Místní akční skupiny Aktivios v rámci Evropského 

zemědělského fondu pro rozvoj venkova - Evropa investuje do venkovských oblastí - 

Programu rozvoje venkova projekt připravený Ing. Milanem Kůsem „Veřejné prostranství 

Letiny“. Na sportovišti u in-line dráhy v Letinech bylo instalováno 5 herních prvků pro děti a     

2 fitness stroje v celkové výši 589 391 Kč, z nichž činil příspěvek společenství EU 297 369 Kč a 

příspěvek z národních zdrojů 167 271 Kč.                                                                  DĚKUJEME! 

 

 

 

 

 

 

 

Plzeňský kraj v loňském roce finančně podpořil dva projekty Obce Letiny.  

 

Částkou 300 000 Kč přispěl na akci Oprava místních komunikací Svárkov II. etapa, díky které 

byly opraveny 3 úseky místních cest ve Svárkově za celkem 1 283 067,14 Kč. 

 

V rámci programu Zachování prodejen v malých obcích Plzeňského kraje 2022 nám Plzeňský 

kraj přispěl částkou 20 000 Kč na projekt Dotace na provoz prodejny v obci Letiny, části 

Chocenický Újezd 2022, obec přidala na provoz dalších 15 000 Kč.                         DĚKUJEME! 

 

ZE ZŠ A MŠ LETINY 

 

I ve 4. čtvrtletí školního roku 2022/2023 jsme pro děti MŠ a žáky ZŠ připravili mnoho 

akcí, ve kterých si mohli rozšířit svoje znalosti a dovednosti, ale také pobavit se. Podrobné 

informace a také fotografie najdete na stránkách školy www.zsamsletiny.cz. 

 

Mateřská škola: 

Vycházka za zvířátky do Kbelnice 

Ukliďme Česko společně se ZŠ a Letinským spolkem žen 

Přehlídka vojenské techniky Armády ČR   

Den matek ve třídě Sluníček - vystoupení pro letinské ženy ke Dni matek, předání dárků 

Oslava Dne dětí s Letinským spolkem žen - zdobení dortů, stopovačka 

Divadlo Šapitó - pásmo pohádek 

Ukázka hasičské techniky před školou 

Povídání o domácích zvířátkách ve třídě Koťátek 

Šesťáci ve školce - pohádka Husa a kůzlátko 

pohádka O mlsném kocourkovi pro žáky 6. ročníku 

Školní výlet do Zámeckého statku Újezd nade Mží 

Besídka třídy Sluníček s loučením s předškoláky pro veřejnost 

http://www.zsamsletiny.cz/
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T-Mobile Olympijský běh - obě třídy 

Besídka třídy Koťátek pro veřejnost 

Sportovní den s Letinským spolkem žen 

 
Základní škola: 

Večer s Andersenem (1. - 6. ročník) 

Skrytá nebezpečí internetu - preventivní program (2. stupeň) 

Den s Armádou ČR (1. - 9. ročník) 

Jarní a Lesní stezka (1. - 2. ročník) 

Den Země - projekt (6. - 9. ročník)  

Ukliďme Česko (1. - 9. ročník) 

McDonald´s Cup (fotbalové družstvo 1. stupně) 

Mezinárodní den Evropy - projekt (6. - 9. ročník) 

Nuda a závislosti - preventivní program (6. - 9. ročník) 

Dopravní hřiště Blovice (3. - 5. ročník) 

Oblastní kolo Soutěže mladých zdravotníků Klatovy (družstvo 1. stupně) 

Dopravní soutěž mladých cyklistů Blovice (6. - 9. ročník) 

Regionální kolo Soutěže mladých zdravotníků pro Plzeňský a Jihočeský kraj Strakonice  

        (družstvo1. stupně) 

Den matek v Letinech (pěvecko-dramatický kroužek, taneční kroužek Rytmik) 

Výuka plavání - Šumava Srní (2. - 5. ročník) 

Blovice historické a literární - projekt (6. - 9. ročník) 

Preventivní program  - hasiči (1. - 6. ročník ) 

Divadlo Šapitó - pásmo pohádek 

Školní výlet - Zámecký statek Újezd nade Mží,  ZOO Plasy  (1. - 3. ročník) 

Školní výlet - Karlštejn, Solvayovy lomy (4. - 8. ročník) 

Preventivní program Policie ČR (6. - 9. ročník) 

Školní výlet - zámek Kozel (5. ročník) 

T-Mobile Olympijský běh (1. - 9. ročník) 

Rozloučení s 1. třídou 

Sportovní den (1. stupeň) 

Rozloučení se školním rokem  

Sportovní den (2. stupeň) 

Cyklistický výlet (3. - 5. ročník) 

Poslední zvonění žáků 9. ročníku 

Účast žáků a žákyň letinské školy v soutěžích a olympiádách 

Naše škola pořádá pro své žáky pravidelně řadu vědomostních, dovednostních 

i sportovních soutěží. V některých soutěží jednotlivci, v jiných třídní nebo smíšená družstva. 

Některé soutěže končí vyhodnocením u nás ve škole, další jsou postupové a nejlepší účastníci 

pak pokračují v okresních, krajských nebo dokonce republikových kolech. Každá účast žáků 

ve vyšších kolech soutěží je velkou radostí, pro mnohé také výletem a zpestřením všedních 

školních dnů. Je ale především skvělou zkušeností. Není totiž vždy jednoduché zorientovat 

se rychle v novém prostředí, překonat trému a nervozitu, předstoupit před neznámou porotu nebo 

rozhodčí a podat ten nejlepší možný výkon. Každý si samozřejmě přeje vidět své jméno 

na výsledkové listině co nejvýše. Důležité však je uvědomit si, že už samotný postup mezi 

několik desítek nejlepších ze stovek nebo tisíců dětí stejného věku, je vždy úspěchem. 

V letošním školním roce gratulujeme: 

Janu Aronovi za 22. místo v okresním kole Soutěže cizích jazyků - anglický jazyk 
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Otakaru Böhmovi za 3. místo v krajském kole a 19. místo v celostátním finále Astronomické 

olympiády, za 11. místo v okresním kole Zeměpisné olympiády a 23. místo v okresním kole 

Soutěže cizích jazyků - anglický jazyk 

Patriku Šestákovi za 4. místo v okresním kole Matematické olympiády (úspěšný řešitel), 

8. místo v okresním kole Biologické olympiády a 5. - 15. místo v okresním kole Pythagoriády 

Jakubu Zábranovi za 8. místo v okresním kole Soutěže cizích jazyků - anglický jazyk a 22. 

místo v okresním kole Zeměpisné olympiády 

Janu Zábranovi za 11. místo v okresním kole Zeměpisné olympiády 

Josefu Zábranovi za 18. místo v okresním kole Zeměpisné olympiády a 24. místo v okresním 

kole Dějepisné olympiády 

Michaele Zahradníkové za 6. místo v okresním kole Zeměpisné olympiády, 7. místo 

v okresním kole Matematické olympiády (úspěšný řešitel) a 5. - 15. místo v okresním kole 

Pythagoriády 

družstvu žáků 1. stupně (Haně Böhmové, Karolíně Bělové, Tereze Šestákové, Josefu 

Heřmanovi, Václavu Šaškovi) za 2. místo v oblastním kole a 2. místo v regionálním kole 

Soutěže mladých zdravotníků 

družstvu žáků 2. stupně (Michaele Zahradníkové, Valerii Zahradníkové, Patriku Šestákovi, 

Jakubu Zábranovi, Janu Zábranovi) za 7. místo v oblastním kole Soutěže mladých 

zdravotníků 

družstvu mladších žáků (Šárce Šaškové, Lucii Vrané, Adamu Nocarovi, Tobiáši Petrášovi) 

za 5. místo v okresním kole Dopravní soutěže mladých cyklistů 

družstvu starších žáků (Veronice Brejchové, Valerii Zahradníkové, Matyáši Seberovi, Janu 

Zábranovi) za 6. místo v okresním kole Dopravní soutěže mladých cyklistů 

fotbalovému týmu žáků 1. stupně za 2. místo v okresním finále McDonald’s Cupu 

družstvu žáků (Veronice Brejchové, Patriku Šestákovi, Josefu Zábranovi) za 4. místo 

v soutěži Bádejme v přírodopise 

družstvu žáků (Veronice Brejchové, Jakubu Zábranovi, Josefu Zábranovi) za 5. místo 

v soutěži Bádejme ve společenských vědách 

Děkujeme všem žákyním a žákům za reprezentaci naší školy. Paním učitelkám, 

asistentkám a panu učiteli i trenérům za přípravu a doprovod dětí na soutěže. Rodičům za pomoc 

při domácí přípravě dětí a mnohdy i jejich dopravě na místo konání soutěže. Všem přejeme 

mnoho úspěchů také v příštím školním roce. 

 Mgr. Milada Heřmanová 

Minigrant ProŠkoly 2023 

                                                                                                                                   

                        
 

Ve spolupráci s nadačním fondem Eduzměna vyhlásila MAS Aktivios, z. s., grantový 

program Minigrant ProŠkoly 2023 pro podporu rozvoje vzdělávání na Přešticku a Blovicku.  

Naše škola podala tři žádosti o grant a dostala tak možnost uhradit veškeré náklady tří vlastních 

projektů: Den Země (5 000 Kč), Mezinárodní den Evropy (5 000 Kč), Blovice historické a 

literární (4 000 Kč).  

Děkujeme MAS Aktivios, z. s. a Nadačnímu fondu Eduzměna a těšíme se na další spolupráci. 

Mgr. Milada Plachá 
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Den Země 
 

Nejdříve trochu klasiky: 

Co řekl Malý princ obchodníku s pilulkami na utišení žízně, které ušetří 53 minut času za týden? 

Kdybych já měl padesát tři minuty nazbyt, řekl malý princ, šel bych docela pomaloučku ke 

studánce…“ 

Zdroj: https://citaty.net/citaty/505367-antoine-de-saint-exupery 

 

Ano, letošní Den Země na ZŠ Letiny byl zaměřen opět na vodu. Voda může být živá, 

čistá, divná, ztracená, ale i zranitelná. Někde jí mají málo, někde moc. 

Vodu neoceníme, dokud nám nevyschne pramen.  A proto piješ-li vodu, mysli na pramen. 

Jako obyčejně si šesťáci připravili na úvod malou dramatizaci, vlastně mokrou pohádku 

„Proč je voda divná.“ Molekuly vody (žáci a žákyně) se přeměnily na elfy a víly. Ti si pak 

vyprávěli o různých místech na Zemi včetně atmosféry, moře i ledovců. Našli vodu znečištěnou 

a mrtvou, ale také čirou a živou. Svezli se v oku tornáda. 

Další program jako vždy zahrnul soutěže po skupinách žáků 2. stupně. Hledání tajenky, 

plnění úkolů a k tomu zamyšlení nad problémy se znečištěním a ztrátou vody a jak je 

do budoucna řešit. Je třeba přestat s dalším znečišťováním a začít s ochranou biodiverzity 

v přírodě. Pochopíme-li, jak příroda funguje, najdeme odpověď. A proto jsme se pustili 

do vodních ekosystémů různých stanovišť v přírodě. A výsledek? Posuďte sami! Máme je 

vystavené ve škole. 

Na protest proti znečišťování oceánů, a tak trošičku z recese jsme nakonec vyráběli nový 

živočišný druh, inspirovaný Ropákem Jana Svěráka. Tento zvláštní živočich se objevil v Tichém 

oceánu, vědci ho pojmenovali Plasticus residualis (plasťák odpaďák). Je přizpůsoben k životu 

ve velmi znečištěných vodách, má rotující končetiny k zavrtáváni se do dna. Živí se, jak jinak, 

různými odpadky. Nedávno byl pozorován v dolních tocích, je jen otázkou času, kdy se dostane 

do našich řek. Vzhledem k jeho nenáročnosti mu nehrozí vyhynutí. Vždyť odpadků stále 

přibývá, též uvolněné niky po mizejících rybách jsou nadějným domovem těchto živočichů, 

které v budoucnu obohatí mizející faunu našich vod. 

Ale nakonec vážně: 

Vody je stále stejné množství, a to už miliardy let. 

Avšak lidí je víc a víc, a spotřeba vody dále vzrůstá. 

A kdo koho potřebuje? Lidé vodu, jsem si jistá, bez vody se nedá žít. 

Avšak voda, jak se zdá, obejde se bez lidí. 

Kde není voda, není život. 

To věděl i malý princ, co kdysi šel pomalu ke studánce …. 

Nejlepší vodu najdeš v poušti. 

  Žáci ZŠ a MŠ Letiny přejí vám všem, ať ještě dlouho najdete svůj les tichý i čistou zem 

a chladný pramen v mechu skrytý. 

Ing. Zuzana Mojrová 

Mezinárodní den Evropy 

Letos se i naše škola připojila k oslavě Mezinárodního dne Evropy. Den Evropy je 

připomínkou 9. května 1950, kdy francouzský ministr zahraničních věcí Robert Schuman 

představil myšlenku mírové spolupráce v Evropě. Připomínat si význam mírové spolupráce 

v Evropě je dnes zvlášť důležité i kvůli probíhající ruské agresi na Ukrajině. 

Našim žákům jsme však celodenním školním programem věnovaným Evropě a Evropské 

unii chtěli připomenout hlavně pozitivní stránky evropské spolupráce. Mottem celé akce bylo 

heslo Evropa - náš domov. Žáci 2. stupně naší školy si tak připomněli krásy evropské přírody, 

ověřili si, jak dobře se v Evropě vyznají. Připomněli si i hlavní události naší společné evropské 
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historie, ty dobré i stinné a také osobnosti, které ovlivnily dnešní stav a podobu Evropy. Vedle 

vážnějších témat jsme nezapomněli ani na připomenutí společných mýtů, příběhů a pohádek, 

protože i ty nás v Evropě spojují. Na nejlepší řešitele soutěžních úkolů čekala i malá odměna. 

                                                                                                 RNDr. Václav Háček 

                

Blovice literární a historické 

 

Cílem tohoto projektu bylo podpořit u žáků vnímání svého okolí, ve kterém se běžně 

pohybují, upozornit je historické a architektonické památky, pamětní desky významných 

osobností literatury a historie, podpořit rozvoj jejich čtenářské gramotnosti. Pro náš projekt jsme 

si vybrali nedaleké Blovice. 

Žáci pracovali ve dvou skupinách: 6. a 7. ročník, 8. a 9. ročník. Před samotnou návštěvou 

Blovic v hodinách informatiky, výtvarné a hudební výchovy vyhledávali informace o 

významných místech a osobnostech Blovic. Své poznatky shrnuli, výtvarně upravili a doplnili 

fotografiemi na list, který se pak stal součástí informační brožury.  

 9. června 2023 jsme se vydali autobusem (doprava byla hrazena z grantu) do Blovic.    I 

tady žáci zůstali rozděleni na 2 skupiny. Naše procházka začala u blovického kostela, mohli jsme 

si prohlédnout i jeho interiér a vyslechnout první informace. Jak jsme míjeli blovické domy 

s pamětními deskami nebo významná místa, přednesli nám vždy žáci své zpracované poznatky o 

nich. Během dopoledne žáci navštívili Městskou knihovnu Blovice. Ve svém knižním fondu má 

na 30 000 knih. Stará se rovněž o 25 menších místních knihoven.  Žáci 6. a 7. ročníku se během 

návštěvy bavili o pohádkách, bájích a pověstech. Společně si zahráli hru s barevnými kartami, ze 

kterých tvořili pohádkový příběh. Žáci z 8. a 9. ročníku si povídali        o komiksu. Dozvěděli se 

například, že první komiks vznikl v USA a jeho hrdina byl záporák, dále jak komiks vzniká, co 

znamenají jednotlivé typy bublin. Dalším tématem byla detektivka. Čekalo na ně detektivní 

pátrání, při němž pomocí indicií hledali předměty a pomocí nich pak odhalili poklad. Zajímavé 

byly také prohlídky Muzea jižního Plzeňska (vstupenky byly uhrazeno z grantu). Zaměřili jsme 

se na interiéry zámku Hradiště a osobnosti s ním spjaté.  

Během historické a literární vycházky po Blovicích jsme se seznámili s osobnostmi - F. J.  

Vacek Kamenický, V. M. Vejskrab Bělohrobský, J. Kursa, J. Kašpárek, K. Bečvář, V. Blahna, 

M. Drnek, Adolf Opper de Blowitz, F. Raušar, H. Kolovrat a objekty - zámek Hradiště, 

měšťanský dům F. Raušara, radnice, památkově chráněné domy na náměstí, kostel sv. Jana 

Evangelisty. 

Po návratu do školy žáci shrnuli své poznatky v pracovních listech, plnili i praktické 

úkoly. Ze svých výstupů pak připravili výstavu v hale školy.  

 

   Mgr. Marie Milotová, Mgr. Světlana Tomanová, Mgr. Milada Plachá 

 

LETINSKÝ SPOLEK ŽEN V ROCE 2023 

 

Letinský spolek žen i v letošním roce pokračuje v pořádání akcí pro ženy, děti i ostatní 

spoluobčany. 

Velikonočního tvoření se letos sice zúčastnilo méně dětí, přesto jsme si vyrobili překrásné 

velikonoční výzdoby. Hlavně díky p. Nadě Peroutkové, která nám připravila korpusy z větví na 

dozdobení. Do akce Český den proti rakovině, který probíhal 10. 5. 2023, jsme se přihlásily a 

prodávaly kytičky nejen v Letinech. Na sbírku bylo vybráno a odesláno celkem 10 358,- Kč. 

Velké díky všem ženám, které se zapojily, protože výtěžek byl historicky nejvyšší za poslední 

roky.      

Mezinárodní den žen v březnu a Den matek v květnu jsme připravily nejen pro naše 

členky. Děti ze ZŠ Letiny pod vedením p. Johany Bělové a Kláry Milotové nám zahrály a 

zazpívaly pohádku Dvanáct měsíčků. Taneční kroužek pod vedením Martiny Hrabětové nám 
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předvedl, co všechno tanečnice umí. Obě vystoupení byla opravdu moc krásná. K tanci a 

poslechu nám večer zahrál p. Josef Tureček. Děkujeme p. Václavu Faitenhanzlovi z SDH Letiny 

a p. Milanu Kůsovi ze Sportovního klubu Letiny za spolupráci při organizaci Dne matek. Tahle 

spolupráce je důkazem, že když se chce, všechno jde... 

My jsme zase v červnu na oplátku upekly naše koláčky hasičům na slavnostní valnou 

hromadu u příležitosti 130. výročí založení SDH Letiny. Určitě všem chutnaly. Dík patří nejen 

našim členkám, ale i ostatním ženám, které pekly s námi. 

V dubnu jsme se spolu s dětmi ZŠ a MŠ Letiny zúčastnily akce „Ukliďme Česko“. 

Spolupráce s mateřskou školou je opravdu příkladná a všechny akce si užíváme my i děti. Ke 

Dni matek si pro nás děti připravily pásmo básniček a písniček. Pro všechny naše členky ještě 

vyrobily spolu s učitelkami krásné dárky - barevné dřevěné přívěsky, které sami omalovaly. Pro 

děti jsme opět spolu s učitelkami připravily oblíbené sportovní dopoledne v tělocvičně. Ke 

Svátku dětí jsme tentokrát společně zdobily upečené dorty šlehačkou a ovocem. Děti se snažily, 

dorty byly krásné a určitě jim všem chutnaly. I letos jsme pro šest budoucích prvňáčků 

přichystaly malý dárek, který jsme jim předaly na besídce 20. 6. 2023. 

Možná jste si mnozí z vás, kteří chodíte kolem kostela, všimli, že záhony růží nějak 

„prokoukly“! Ano, svůj volný čas jsme se rozhodly věnovat zlepšení prostředí kolem nás            

v místě, kam zavítají nejen naši občané. Za to patří všem, ženám, dětem i mužům, kteří přišli 

pomoci, velké poděkování. 

Pomalu se blíží konec školního roku a tak zveme všechny děti, rodiče i prarodiče na 

pátek 30. 6. 2023 od 17 hodin na akci „Hurááá na prázdniny 2023“, která se koná na in-line 

dráze u požární nádrže směrem na Kbelnici. Pro děti máme připravené, kromě soutěží a her, 

odměny a malé občerstvení. Nebude chybět ani oheň a opékání buřtů. Přijďte společně přivítat 

prázdniny a dovolené příjemně stráveným podvečerem. 

     Květoslava Moťková, Letinský spolek žen 

 

RYBÁŘSKÝ SPOLEK LETINY 

 

Rok 2022 se nám vydařil. Kromě jiného jsme opět začali pořádat dětské rybářské závody. 

Letošní rok 2023 jsme tedy zahájili 20. května 2. ročníkem těchto závodů. Přihlásilo se celkem 

11 dětí, 9 kluků a 2 dívky, které byly úspěšné a ukázaly, že rybářky opravdu umí. 

Výsledky závodů: 

1. místo    Jonáš Obr                          144 cm 

2. místo    Michaela Zahradníková    110 cm 

3. místo    Markéta Jacková                73 cm     

 

První rybu chytil Martin Hobl a největší rybu Josef Heřman 58 cm. Nejmladším účastníkem byl i 

letos Vítek Pohanka. Děti byly za své výsledky odměněny krásnými věcnými cenami, poháry a 

diplomy. Všichni obdrželi kromě dárků i rybářskou medaili a malé pohoštění. Všem, kteří nám 

přispěli cenami, rozhodčím i ostatním za pomoc s organizací a hladkým průběhem závodů, moc 

děkujeme. Po skončení dětských závodů jsme uspořádali zahájení rybářské sezóny 2023 

společným posezením s občerstvením.  

Naší tradiční akcí roku jsou rybářské závody pro dospělé. Letos pořádáme již 14. ročník, který se 

koná 29. 7. 2023 od 10 hod. na rybníku směrem na Kbelnici. Tímto zveme rybáře, přátele i 

ostatní občany všech obcí. Připraveno máme pohoštění i bohatou tombolu. Přijďte s námi 

společně strávit příjemný den. 

                                                                                 Květoslava Moťková, Rybářský spolek Letiny       
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POZVÁNKY 

 

 

V pátek 30. června 2023 pořádá Letinský spolek žen akci pro děti  

                           HURÁÁÁ NA PRÁZDNINY 2023  

Začátek je v 17 hod. na sportovišti u in-line dráhy v Letinech nad 

rybníkem směrem na Kbelnici. Čeká vás podvečer soutěží a různých her,   

v závěru si opečete buřty (pro soutěžící děti budou zdarma).  

 

 

 

Sbor dobrovolných hasičů Letiny pořádá v sobotu 1. července 2023 XXV. Memoriál Jaroslava 

Vraného st. Soutěž družstev v požárním útoku začíná v areálu koupaliště v Letinech od 13 hod. 

 

 

 

V neděli 2. července 2023 se koná v Letinech tradiční pouť ke sv. Prokopu. 

 

 

 

Sbor dobrovolných hasičů Letiny připravuje ve spolupráci s letinskými spolky a obecním 

úřadem OSLAVY 130. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SBORU spojené s dětským dnem.  

Zábavné odpoledne s bohatým kulturním a sportovním programem se uskuteční v sobotu 

26. srpna 2023 v areálu koupaliště Letiny.  

Připraveny budou soutěže pro děti, prohlídky moderní i historické hasičské techniky, ukázky 

činnosti integrovaného záchranného systému vč. vrtulníku Letecké záchranné služby Líně, 

vystoupení dětských družstev hasičů a samozřejmě bohaté občerstvení. 

.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla Letinských novin je 15. 9. 2023.  
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